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Toutes les réponses doivent étre justifiées

EXERCICE 1:
1) Déterminer trois réels A, B et C tels que : x> + 6x +25 = A[(Bx + C)2 + 1} pour x € IR.
1
2) En déduire la valeur de I’intégrale E = J. 2; X
X" +6x+25

1
3) Calculer I’intégrale F = IZXL X
o XT+6x+25
1
4) Déterminer, en utilisant les deux questions précédentes, la valeur de I’intégrale K = J. 24—X X
S XT+6x+25
1
5) L’intégrale généralisée L = I 5 ! dx est-elle convergente ? Si oui, que vaut-elle ?
S X" +6x+25
EXERCICE 2:
+00 1
L’intégrale A = Is (4—7de est—elle convergente ? Si oui, que vaut—elle ?

6+ 3x’
Qx-1)(x*+1)
a bx*+c

+ 3
-1 X +1

EXERCICE 3 : Soit f la fonction définie sur [ = ]1/2 ;+ oo par : f (x) =

1) Déterminer trois réels a, b et c tels que : pour toutx € I f(x) =

On admettra pour continuer que a=6,b=-3 etc =0.
2) En déduire une primitive de f sur]1/2 ;+ oof.

+00
3) L’intégrale généralisée A = I f(x)dx est—¢lle convergente ? Si oui, quelle est sa valeur ?

1



EXERCICE 4
Soit la fonction définie sur IR par f(x) = x arctan(x) .

Déterminer, a I’aide d’une intégration par parties, une primitive de f sur IR, puis la primitive de f sur IR qui
vaut 1/2 en 0.

EXERCICE 5: Les questions 1) et 2) sont indépendantes.
1

10(2t -1
1) a) Calculer, grace au changement de variable x =t — 2, I’intégrale A = J (—6) dt.
t—2
) (t-2)
4 10(2t -1
t— -
b)Onadmetquepourtouta>2onaJ‘ ( 6)dt _ 45 —l.
(t-2) (a-2) 2
a
4
_y e, 10(2t-1) o
L’intégrale généralisée B = —6dt est—elle convergente ? Si oui, que vaut—elle ?
t—2
) (t-2)
2 . 2
X 1
2) a) Montrer que C; = J‘ —F————=dtestégala C,= J‘ —dx (indice : poser x = — )
1/Zt2 V14t 1/2\/1+x2 t

b) En déduire la valeur de C;.

EXERCICE 6 (DLnx : développement limité d’ordre n)
1) a) Déterminer le DL en 0 de la fonction f(x) = arctan(2x) .

b) On admet que le DL en 0 de la fonction f(x) = arctan(2x) est : 2x — §X3 + o(x%).

En déduire une valeur approchée du réel arctan(0,6).

2) Déterminer le DL3 en 0 de la fonction h(x) = 3% .
—4x

3) a) Déduire des questions précédentes que :

le DL3 en 0 de la fonction v(x) = arctan(2x) est 2 X + §x2 + 3 x> + o(x?).
3-4x 9 27
b) Que vaut v’’’(0) ?
¢) Que vaut la limite lorsque x tend vers 0 de M ?
X
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